
UMB/564 Transcendentńı funkce, rovnice a nerovnice 2. cvičeńı

Př́ıklady k procvičeńı

1. Určete k tak, aby platilo

a) log7
√
7 = k, b) log 1

3
k = −1, c) ln k = 3, d) logk 2 = 2

2. Řešte v R:

(a) 2x · 3x−1 = 6

(b) log4(5x− 4) = 2

(c) 32x − 7 ≤ 0

(d) log 1
2
(2x+ 4) ≥ −3

(e)
√
2 cos(4π + 2x) = −1

(f) tan(4x− 3) = 1

3. Určete definičńı obory funkćı:

(a) f1(x) = ln(x2 − 4x+ 3)

(b) f2(x) =
1

1− lnx
+
√
x− 1

(c) f3(x) =
√

ln(5 + 3x− x2)

(d) f4(x) =
log(sinx)

ex

(e) f5(x) =

√
cot

(
x− π

4

)
(f) f6(x) =

1√
cos(x)− 1

(g) f7(x) =
√
2− x · log(ln(x))

4. Rozhodněte, zda jsou na následuj́ıćıch obrázćıch schematicky znázorněna zobrazeńı

z množiny X do množiny Y . V př́ıpadě, že se jedná o zobrazeńı, určete jeho typ:

Výsledky (bez postup̊u) jsou uvedeny na daľśı straně.
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Výsledky:

1. (a) k = 1
2
; (b) k = 3; (c) k = e3; (d) k =

√
2

2. (a) log6 18; (b) x = 4; (c) x ∈ (−∞, log9 7]; (d) x ∈ (−2, 2];

(e) {3π
8
+ kπ, 5π

8
+ kπ; k ∈ Z}; (f) { π

16
+ 3

4
+ k π

4
; k ∈ Z}

3. (a) D(f1) =∈ (−∞, 1) ∪ (3,+∞); (b) D(f2) = [1,+∞) \ {e}; (c) D(f3) = [−1, 4];

(d) D(f4) =
⋃

k∈Z(2kπ, π+2kπ); (e) D(f5) =
⋃

k∈Z(
π
4
+kπ, 3π

4
+kπ]; (f) D(f6) = ∅;

(g) D(f7) = (1, 2]

4. f je prosté zobrazeńı, neńı na; g je zobrazeńı množiny X na množinu Y , neńı prosté;

h neńı zobrazeńı; φ je vzájemně jednoznačné zobrazeńı


